
Рыночное равновесие



? Избыток (затоваривание) – ситуация, возникающая на 
рынке, когда при существующем уровне цены 
продавцы предлагают к продаже больший объём 
товаров, чем покупатели готовы купить при такой 
цене. 

? Дефицит – ситуация на рынке, когда покупатели при 
существующем уровне цены готовы купить больший 
объём товаров, чем продавцы при такой цене 
согласны предложить к продаже. 



? Равновесная цена – цена, позволяющая продать весь 
объём товаров, который изготовители (продавцы) 
согласны при такой цене предложить на продажу. 
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Р – цена
Q – количество товара
Выручка (P•Q)
Затраты на зарплату (50•Х 
(количество рабочих мест)
Затраты на себестоимость 
(50•Q)
Прибыль = Выручка – затраты 
(Р•Q)-((50•Q)+(50•X)



? Механизм цен – формирование и изменение рыночных 
цен под влиянием столкновения интересов покупателей и 
продавцов, принимающих свои решения без принуждения 
извне. 

? Информация троякого рода: 
? Если цены повышаются, значит, товаров на рынок поступает 

меньше, чем покупатели готовы приобрести при этом уровне 
цен

? Если  цены снижаются, значит, товаров на рынок поступает 
больше, чем покупатели готовы приобрести при этом уровне 
цен

? Если  цены остаются почти неизменными, значит, на рынок 
поступает примерно столько товаров, сколько покупатели 
готовы приобрести при этом уровне цен


